

La Crónica Meridional

Diarió liberal independiente y de intereses generales.— FUNDACIÓN: 16 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO XXIV

ALMERÍA—Sábado 25 de Noviembre de 1.933

Número 25.106

Pequeñas acotaciones

El retorno de Atila

Hace bastantes años, antes de doras en las avenidas, con la misa de la Gran Guerra, visitaba yo las maestras naturalezas con que antes replegaciones itálicas y quedaba chiribas las espadas románticas. pensativo ante los palacios fortalezas que me hacían rememorar cuic. Se apillaron el convento, el una época de bárbaras luchas ciudades; tan pequeñas y personales. No se lucha en sentido horizonte en sus causas, tan mezquinas en tal, socialmente hablando, pero sus creos, que hacían marchar, se hace despiadadamente en semiso un Estado contra su igual, ni tido horizontal: el de arriba saca una ciudad contra otra: sine el nexo contra las manos del que se barrio contra el barrio, la calle agarra al escalón situado más contra la calle, la casa contra la abajo que donde él pone los pies casa y, si se terciaba, la familia o muerte, si no puede hacer otra contra la familia.

Miraba yo el palacio Ricardí o

el palacio Strozzi o la fortaleza

de los Sforzas, con la misma ira

nía que despertaba en mí (aparte lo

de su valor documental artístico

y arqueológico), la contemplación

de un castillo feudal español o la prohibitiva aérea.

consideración de París parcelado

entre varios poderes señoriales, o

de Alemania fragmentada en mi

núsculos estadios que se enzar-

zaban en revoluciones y luchas in-

terminables por causas trágicas como la provocada por aque-

lla célebre y deliciosa condesa de Lupfen.

¡Era todo ello tan lejano!.. Tan

lejano, que nunca más había de

volver. La gran nacionalidad, al

crystalizar, había derrumbado los

muros almenados y hecho una ver-

dad la paz interior. Por si esto

fueran poco, el rasero igualitario

de la Revolución francesa había

terraplenado los altibajos de la te-

pografía racial. ¡Podíamos reir-

nos de la casa apillada y del

hombre cargado a todas horas con

una chafarote o con un descomunal

pistola! Hasta hace unos años,

el buen Tartarin de Tarascón era

un tipo tranquilizadoramente piñ-

toresco en su anacrónica belicosi-

dad urbana.

Pero la vida tiene grandes sor-

presas y el mundo, a lo mejor,

burlándose de las afirmaciones

científicas, navega bajo signos re-

tardatarios y maléficos, que nos

embroman de mala manera.

Se ha rehabilitado la carretera

olvidada y en la venta y en el lu-

gar, si no perfecta don Juan de

Serralonga o hierra el caballo D'

Artagnan deposita su automóvil,

iniciador de todo un sistema, la

banda de Benet.

Ladrán las pistolas ametralladoras;

— ¡No te llames tan fuerte que te va a contestar!

Operetas a plazos

La opereta-revista «La pesada del Caballito Blanco» es obra de proporciones tan excesivas que, a pesar de no haberse repetido más que un número la noche de su estreno, la representación empeza da a las diez y media concluyó cerca de las dos de la madrugada.

Mucho antes de conciliarse, el popular Pepe Lamoresa, salió del teatro, abrumado, sin duda, como casi todos los espectadores, ante el monótono desfile de «girls» y las insustanciables melodías. Y al goce que conocía la obra de los ensayos, le advirtió:

— No se marche, don José, que aún faltaba mucho.

— Bue, o, — respondió Lamoresa — volveré mañana a ver el resto plazo.

Propaganda... meteorológica

Del anuncio de una nueva colección de novelas:

• Están tan magistralmente escritas, que leyéndolas, se huele los pinos, abetos y céspedes de las grandes praderas y selva, o se siente frío ante las descripciones

nes de las solitarias y heladas regiones del Canadá...

Cierto actor cómico, leyendo, en un entreacto, la tal «creclame», exclamaba:

— Pues eso no será leer un libro: jeso en someterse a una cura de cultura!

Previsión

La mayoría de los cines de barrio de Barcelona, obsequian a la concurrencia con vales, para asistir a las sesiones de los días en que tradicionalmente, el público es escaso; como, por ejemplo los lunes.

Pero en los vales que reparten la semana pasada, se hace constar que no eran válidos para el día 13. Fecha para la cual estaba señalada la huelga de la dependencia mercantil...

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cintas precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

NUESTROS COLABORADORES

VOCABULARIO DE LOS NUEVOS PEDANTES

A mi prestigioso colega don Benigno Iñiguez.

Los pedantes no descansan en la ingrata tarea de corremper y extranjerizar nuestra hermosa lengua. Un día escriben «parvenido» (del francés porvenir) por avendizo; otro «avalancha» por alud; «devenir» por evoluciona; «batirse» por luchar; «centro» por fiscalización; «estando» por instalación, etc., etc.

Ahora se ha puesto de moda «estatal» por político; «estructura» por constituir; «ecuménico» por universal y «autoayuda» por auxilio o defensa. De suerte que rechaza una agresión ilegitima a su persona se «autoayuda» lo mismo que si pusiera una lavativa (ayuda) para combatir un peritaz estrefimiento o unos zancos para alcanzar bellotas de las encinas.

Días pasados un catedrático gritó: la pobre señora, cada vez que muy competente y enamorado de decía el «riterello» de las coplas: nuestra tradición jurídica—don «Jaito Romero», en lugar de dar Camilo Barcia—hablaba de la importancia «ecuménica» de España en los siglos XVI y XVII y otro escritor menos esclarecido discutía en un periódico acerca del marxismo ecuménico. Este vocablo venía hasta hoy aplicándose

exclusivamente a los Concilios generales, pero ¿quién pone puertas a la pedantería de noveleros subhondos y cultiparlistas? ¿No había un ex ministro y maestro nacional como Marcelino Domingo de «posibilitar» y otros dispuestos por el estilo? Así es de esperar que dentro de poco el hambre sea «ecuménica» y «ecuménica» el frito y la majadería, y ya me halle «posibilitado» para arrasar un clivar en nombre de la democracia y el desenfreno gramatical.

Nuestro rico vocabulario, única herencia canecada que nos queda, está sufriendo un verdadero asalto, seguido de profanaciones por parte de los bárbaros de van guardia.

El catalán, el vasco, el gallego, el caló, el gabacho, etc., azedian nuestra lengua y tratan de poner diques a su magna expansión en el espacio y el tiempo, pero acase no la desacaten y afeen tanto como las semisabios extranjeros y domines de tres al cuarto.

Se euge un vocable de origen griego expresivo de un concepto tan viejo como las pirámides de Egipto y jédate ya una doctrina

— ¡Que te va a contestar!

En la breve temporada de variedades realizada en el teatrito Mafuz Seca, de Madrid, actuó una cantante gorda y desplorable—calíenos con discrección su nombre—que entre otras cantó la canción de «Elegía a Romero de Toren».

Bueno más que cantarle, la gritó; la pobre señora, cada vez que muy competente y enamorado de decía el «riterello» de las coplas: «Jaito Romero», en lugar de darle sentimiento y expresión, le iba zava a voz en cuello, atronando los oídos de los espectadores.

Hasta que uno de los lecalidores altos no se pudo contener y gritó a su vez:

más nueva que las metamórfosis de Orcón y Galdós! Así tenemos en vez de Higiene la «Mecrobística»; y la «Educatología»; en lugar de Educación física la «Ergonomía»; y en sustitución de la Medicina mental la «Psiquiatría».

Gerdón Ordás se ha sometido a la Veterinaria «Zoología Pecuaria» y Uzamán no nos ha enseñado que el arte de tocar las castañuelas en griego es Crotalogía y «Ocoteología» el de hacer pajarritas de papel, en cuya disciplina es maestro el ilustre autor de Amor y Pedagogía.

Yo quisiera que así como Santo Tomás nos dió la Summa Filosófica y Humboldt la Encyclopedie y don Francisco Silvela la «Filosofía» y don Fernando de los Ríos la «Cinegrafiamática-erámita-judía», surgiese un gran guasón que resumiera toda la pedantería contemporánea en una recopilación novísima que podría intitularse «Tontología Poliglotas» y cuya lectura aliviaría los enfermizos nervios de todos los melanócolicos de España.

PASCUAL SANTACRUZ

MI RECUERDO

DON GUILLERMO RUEDA

—○—

Ha muerto un almeriense ilustre, un hombre todo bondad, todo corazón, todo honradez, dispuesto siempre al sacrificio por cuanto representara beneficio para Almería: don Guillermo Rueda Gallart, ex director y propietario de esta hoja voandera LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Su meritissima labor periodística, reflejada durante tantos años, día por día, con inquebrantable fe, en este diario de sus amores, demuestran el acendrado cariño que le inspiraba la tierra donde nació.

Siempre, por su espíritu luchador y su alma nobilísima, estuvo encadenado al bien; jamás amparó los enconos y pasiones, obra de todo hombre generoso. Su lema fué: «Por Almería y para Almería».

La ciudad, con su muerte ha perdido un acérreo defensor; pero nosotros, en la casa que cultivamos sus enseñanzas, que seguimos sus inspiraciones justas y sus sabios consejos, hemos perdido para siempre no al jefe, porque su modestia lo impedia, sino al amigo cariñoso y al ciudadano honrado.

La tierra habrá cubierto su cuerpo para siempre; pero en nosotros perdurará su recuerdo, que es el único tributo de amor, consideración y respeto que podemos ofrecer al que se dedicó a sacrificarse por amor a todos.

FRANCISCO ALBACETE

TEMAS REGIONALES

Las aguas para Almería y su provincia

—○—

La prensa de la capital ha sido la gentileza de publicar numerosos artículos míos sobre este vital asunto. Por causas ajenas a mi voluntad dejé de puntualizar detalles de gran valía para la capital y Campe de Dalias.

ALMERIA.—Si ahora tiene sus hombres, tendrá aguas sobradadas de alta potabilidad, base de surgimiento a la higiene, ornato, turismo y prosperidad en general.

CAMPO DE DALIAS.—Suspuesta la publicidad en la Prensa de Almería, hice un detenido estudio de riguroso incógnito por la sierra dominante de este campo, y como resultado de mi trabajo puntualizo las siguientes conclusiones:

Primera. Hay agua que reúne condiciones, no inductivas sino controlables por la técnica para ser conducida al Campe de Dalias en volumen que puede apreciarse en unos «cuatrocientos» litros por segundo.

Segunda. Este volumen de agua discurriría por su pie desde el origen hasta enfrentar con la parte del campo que más convenga regar, después de producir un salto de trescientos a cuatrocientos metros, depositando esta diferencia del resultado del estudio del canal en su aspecto económico.

Tercera. El coste total de las obras sería poco más o menos el del valor que pueda tener el salto.

Cuarta. Los trámites para obtener la concesión y utilidad pública, ha de hacerlos el Ayuntamiento o un Sindicato de regatos legalmente constituido, pues una empresa particular tendría que vencer resistencia de oposición sistemática, táctica que viene aguillando a tan bello país.

Quinta. Para dar amplios detalles del sitio y circunstancias que concurren, es condición precisa un contrato previo por el orden del que tengo con el Ayuntamiento de Almería en primero de febrero de 1.924, para llevar el pozo manancial de aguas potables del paraje las «Hortichuelas» por mi descubierto y acreditado.

Si Almería y Dalias quieren aguas, de ellos depende. Yo como siempre soy un trabajador al servicio de mi patria y por consiguiente quedo obligado a sus órdenes.

Madrid 22 de noviembre de 1.933.—AMARO ALONSO MORAN.

PARA CURAR EL CÁNCER

EL VENENO DE SERPIENTE

—○—

El sabio francés M. R. Herman díaz, que se encuentra actualmente en Bombay, espera regresar al Instituto Pasteur de París, al que representa, con veneno de

serpiente, que servirá para el tratamiento del cáncer.

Racientes experiencias han demostrado que el veneno podrá ser utilizado con éxito por medio de inyecciones y mezclando con dregas. Estas experiencias están sólamente en su fase primera. En el Instituto Hoffmann se ha montado una instalación especial, en la que hay ya unos cincuenta reptiles.

Si la información precedente no pasa de ser un «canard», debemos registrarla con satisfacción, por el bien inmenso que a la Humanidad ha de reportar lo que hasta ahora no fué más que motivo de accidentes mortales y... de difusión.

¡Dios nos libre de una lengua de vibora! se ha dicho siempre. Y véase por dónde ahora el veneno de serpiente puede ser base de curación de uno de los más crueles azotes del género humano.

Volvamos a conseguir con la noticia, nuestra satisfacción...

“Frepa” y “Espuma”

sales de mesa y cocina. Pídalas con insistencia, desconfiando de las imitaciones.

Producto almeriense.

NO HUBO NÚMERO

Los presupuestos municipales

—○—

Para ayer tarde, a las cinco, estaba convocada la Corporación municipal, para comenzar la discusión de los próximos presupuestos.

Audiieron el alcalde de la ciudad señor Sánchez Moncada, y los concejales señor Pérez Mata, Pérez Almansa, Bascuñana Jiménez, Ortiz Estrella, Alemán Illán, Pérez Martín, Santisteban Rueda, Gálvez Salladas, Miras Capel y García Alonso.

Es de lamentar lo que viene sucediendo con nuestro Ayuntamiento, pues no hay medio humano de que se reúnan en número suficiente.

Por lo visto parece que va a ser necesario ir en busca de cada uno de los que tienen a gala no acudir al Ayuntamiento y a vivir fuera de sentados en las poltronas.

Para el lunes se ha vuelto a convocar la reunión a las seis de la tarde, pero como es de esperar, no se logrará el querum.

Asistencia Social

—○—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualas» fué el 80.

A los comedores de la Asistencia Social asistieron ayer 459 niños y 763 adultos.

Mendigos recogidos en el Paseo de Desinfección 35

Esfuerzos solidarios en el Salón de antitrancasmatos por el doctor Urdiales, 115.

Campaña uvera

—○—

Ayer entraron a la carga los vapores «Massuria» y «Princesa María José», con destino a los puertos de Suecia y Londres, respectivamente.

Telegramas de ventas recibidos ayer en la Cámara Uvera.

Vapor «Nerma» y «Valencia» en Hamburgo. D, 6'50 a 13'50; mayoría de 13 a 16.

Oro despacho deci.: 3.400 barriles del vapor «Hafn», de 10'6 a 21; mejores de 15 a 17; otros de 12 a 14 0.

Anoche, terminada la carga, salió el vapor «Mansuria» para los puertos de Suecia, llevando 1.552 barriles y 76 maletas.

En suero quedó el «Princesa María José», con destino a Londres.

En el «Arnabal Menil» se embarcaron en servicio de cabotaje 133 barriles, 7 medios y 30 cajas para Valencia.

Suma lo exportado hasta anoche es 185 vapores, 1.205.761 barriles 13.015 medios, y 89.302 cajas de uvas y 500 cuarterones.

En 24 de noviembre del año anterior, en 187 vapores, 1.586.683 barriles, 33.311 medios y 80.081 cajas.

En igual fecha de 1931, iban exportados en 202 vapores 1.317.489 barriles, 27.074 medios y 19.912 cajas de uvas.

Resumen de la exportación por mercados:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	13.247	
Bremen . . .	69.706	636
Belfast . . .	4.829	
Bristol . . .	22.783	
Cabotaje . . .	2.888	423
Cardiff . . .	31.440	
Copenhague .	40.490	2176
Dakar . . .	336	284
Dátila . . .	6.223	20
Finlandia . .	8.179	86
Gdynia . . .	561	
Glasgow . . .	99.609	54
Hamburgo . .	177.200	1.880
Hall . . .	58.080	
Liverpool . .	181.459	55
Londres . . .	270.787	169
Manchester . .	27.782	30
Marsella . . .	1.055	500
Newcastle . .	27.235	
P. Noruega . .	60.104	604
P. Suecia . . .	39.363	3.148
Rotterdam . .	145	
Southampton .	38.111	
Stettin . . .	8.168	130
Sínia . . .	1.643	4
Sud América .	46.630	1460
Varios . . .	2.079	
TOTALES.	1205.761	13.015

Del Gobierno civil

Hablando con el señor
Mira Pérez

El Gobernador civil de la provincia, señor Mira Pérez nos manifestó que según los datos últimamente recibidos, su impresión era de que en Almería no se verifica la segunda vuelta.

Dijo que el número de votos emitidos en primera y segunda vuelta de nuestra provincia era de 110.083.

Uno de los periodistas le preguntó si tenía conocimiento de que en Lorca no se había constituido una mesa para verificar las elecciones.

El señor Mira respondió que no tenía notificación oficial de este asunto.

Me ha visitado—terminó—el jefe de la flotilla de submarinos que está surta en nuestro puerto y el jefe de Estado Mayor de la marina.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 23:

Edicto de la Jefatura de minas de nuestra provincia.

—Idem del Servicio de Avances y Conservación Catastral, sección deística.

—Idem del Juez municipal del distrito de la Audiencia, anuncio de la subasta por embargo de artículos procedentes de un establecimiento de combustibles.

—Edicto del Ayuntamiento de Uella del Campo.

—Idem de la Secretaría de la Audiencia de Granada.

—Continuación de las licencias expedidas en este Gobierno civil para uso de armas en general.

DIA 24

Decreto del ministro de la Gobernación.

—Edicto del Juez de primera instancia del distrito de la Audiencia de nuestra capital, anuncio de la subasta de varios enseres.

—Continuación de una circular de la Secretaría de la Audiencia territorial de Granada.

—Relación nominal de contribuyentes deudores al Estado, pertenecientes al pueblo de Serbas.

—Idem de las licencias para uso de armas, expedidas por este Gobierno civil.

DE ELECCIONES

LA VOTACION EN LUBRIN

—O—

El presidente de la Junta municipal del Censo de Lubrin envió ayer al de la Provincial, el siguiente telegrama:

«Cumplimentando orden telegráfica de V. S. participo haber adoptado medidas para que se verifique mañana sábado, elección de diputados en la sección segunda, distrito tercero este término».

Varias noticias

—O—

Madrid, 24

Consejo de ministros

A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

La reunión terminó a las dos de la tarde,

Al salir el de Comunicaciones señor Palomo, tué preguntado por los periodistas si habría conjunción republicano socialista, respondió que se había inhibido por tomar el asunto otros derroteros.

El señor del R. (don Claudio) dijo que se aprobó un decreto sobre las prestaciones sevillanas, lo que equivale al cumplimiento de la base 22 de la ley de reforma agraria.

El de Hacienda señor Lera dijo que creía no se presentaría la candidatura radical por Madrid, pero que de todas formas el Comité Nacional resolviera en definitiva.

Desde luego, en la provincia no habrá norma general, pero como solo habrá segunda vuelta en 14 o 15 circunscripciones, la cuestión tomó otro aspecto.

Después se interrogó el señor Lancho sobre los incidentes que se registraron en Badajoz,

y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

nes de algunas clases, y que da por los elementos dirigentes entregado al Juzgado, es de los partidos socialista, comunista y sindicalista para el que ya estaba actuando.

El jefe del Gobierno señor Martínez Barrios confiò que esta tarde el comité ejecutivo del partido radical resolverá sobre el asunto de las cosidencias.

Declaraciones de Rayo Villanova

El señor Rayo Villanova acudió esta tarde al Congreso, ratificando á los periodistas sus optimismos de que los agrarios realizarán en el Parlamento una labor útil, salvando á la República.

Afirmó que el señor Martínez de Velasco se ha identificado con éstas opiniones.

Sobre el encarcelamiento del señor Arnaiz

El Fiscal de la República se trasladó á Alcalá de Henares, pidiendo al juez que revocase el auto de libertad del funcionario de prisiones, señor Arnaiz.

El juez se opuso á ello y entonces el Fiscal ha recurrido al Tribunal Superior.

Comentarios de "La Epoca"

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

Dice el director de Seguridad

El director general de Seguridad ha desmentido los rumores comunistas que circulan.

Dijo que no recibió de ningún complot fascista.

Ng assimismo qu las agitaciones del obrerismo obedezca á luchas de carácter económico.

No obstante, terminó diciendo, se han establecido los correspondientes servicios para velar por el orden.

Las elecciones en provincias

Siguen recibiéndose noticias de los escrutinios en provincias.

Todavía se ignora el resultado de Barcelona, capital.

En Lérida sólo triunfó uno de la Esquerda obteniendo las mayoría la Liga.

Dice el señor Rico Avello

El ministro de la Gobernación ha declarado que habrá podido triunfar en Oviedo, aceptando el efectivo de los Melquiadistas, pero prefirió comportarse con lealtad con los verdaderos republicanos que le acompañaron en la candidatura.

Anunció que cuando deje la cartera volverá á las actividades políticas, y desde su tierra trabajará en favor de la República.

Vapores fruteros

SLOMAN LINIE

El rápido vapor GENUA, zarpará el 25 del corriente, para Hamburgo directo.

Último vapor de la temporada para Hamburgo.

Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Infermarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Mazza 5.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

—O—

Madrid, 24

Consejo de ministros

A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

La reunión terminó a las dos de la tarde,

Al salir el de Comunicaciones señor Palomo, tué preguntado por los periodistas si habría conjunción republicano socialista, respondió que se había inhibido por tomar el asunto otros derroteros.

El señor del R. (don Claudio) dijo que se aprobó un decreto sobre las prestaciones sevillanas, lo que equivale al cumplimiento de la base 22 de la ley de reforma agraria.

El de Hacienda señor Lera dijo que creía no se presentaría la candidatura radical por Madrid, pero que de todas formas el Comité Nacional resolviera en definitiva.

Desde luego, en la provincia no habrá norma general, pero como solo habrá segunda vuelta en 14 o 15 circunscripciones, la cuestión tomó otro aspecto.

Después se interrogó el señor Lancho sobre los incidentes que se registraron en Badajoz,

y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

El dia lo «La Epoca» recoge unos rumores y estima que es la hora del movimiento extremista.

Señala que deben tomarse y dijo que solamente lo que preocupa es que ocurrió que unos jefes de policía.

Habla de la reunión celebrada

De Los Gallardos

Horrerosa tormenta.—Ruego a las autoridades.

El día veintidós, miércoles, se desencadenó en este término una escasosa tormenta.

El agua cayó a torrentes, y hacia la una de la tarde cayó también una espesa granizada que cubrió el suelo. A veces pedazos eran del tamaño de huevos de paloma.

El agua recogida en el platómetro Hellmann de esta estación meteorológica señaló en las 24 horas una altura de 173 mm., a lo que nunca se llegó en los quince años que hace que ésta se halla establecida.

Toda cosecha por recolectar ha sido completamente destruida; en el campo han habido muchos destrozos, y lo mismo en algunas casas.

Varias personas fueron alcanzadas y arrastradas por la corriente de la rambla del pueblo; pero gracias al auxilio de otros que lo prevenían pudieron salvarse.

Uno de los puentes que hay en la carretera de este pueblo al de Tarre, al parecer amenaza caerse, y creemos que las autoridades superiores correspondientes de la provincia debían disponer lo necesario para evitar una catástrofe.

La fuente pública ha sido también cegada por el caudal de la rambla, en cuyos proximidades se encuentra. Respecto a este punto hay personas que sospechan que dichas aguas puedan estar contaminadas de las raíces de plantas y algunos encharcamientos que encuentras en su curso; y como este Ayuntamiento no cuenta con recursos para ello, creemos que también debían las autoridades de la provincia reconocer dichas aguas, de las que se surte este pueblo y muchas familias de otros comarcas, y en su caso realizar las obras necesarias para que tan precioso líquido no constituya una amenaza contra la salud pública.

MIGUEL ROMO RODRÍGUEZ
Maestro nacional

En memoria de un periodista

La Asociación de la Prensa de Almería ha presentado un escrito para que se dé el nombre de nuestro inolvidable compatriota don Emilio Barruezo Raeda a una de las calles de la ciudad.

Reclamación

Dña María Barrés Phillips ha solicitado se le devuelva la cantidad de 12,16 pesetas que abonó indebidamente por reparto general de utilidades.

Solicitando ingreso

El Colegio Oficial de Practicantes ha participado que el practicante don Felipe Rabí Martínez ha solicitado su ingreso en aquel centro oficial.

En ruinas

El jefe de la Guardia municipal ha denunciado que se encuen tra en ruinas la fachada de la casa propiedad de dña María Padilla, situada en la calle del Laurel.

Lea usted a diario
La Crónica Meridional

DE INSTRUCCIÓN

ESCUADRILLA DE SUBMARIOS

En las primeras horas de la mañana de ayer fundió en este puerto, que dando abrigo en el muelle de Levante, próximo a la escala principal, la escuadrilla de submarinos austrobohemios.

Procedencia de Málaga.

La escuadrilla, que la componen B. 5 y 6; O. 1, 2, 4, y 5, la mandó el capitán de fragata don Eduardo V. die.

La estancia en estas aguas será corta, pues está dirigida a la ocho zarpará para Cartagena.

La oficialidad y marinaria francesa de servicio pasó ayer por la población.

b e que selecciona a la juventud de hoy y convence en lo más intimo, con lo que encierra de recuerdos a quienes van bajando la carreta de la vida. Las sugerencias de la guerra angloboera y de la muerte de la Reina Victoria de Inglaterra; la evocación delicada —hechida de un fino sentimiento— de la tragedia —de la catástrofe del «Titanic», y una visión rápida de la gran guerra —experiencia, admirables, en su fagocitante sintaxis, de cómo desviaron por los cauces del desaliento y la desesperación los impulsos de patriótico entusiasmo que prolongaron en abominable contienda — antecede en este film abuyador a la concisa descripción del panorama ofrecido por la humanidad a la postre del trágico sucedimiento sufrido; rebajado el tono moral, por adquisición, al empuje del materialismo que acabó el clivido de Dios.

Elevado epílogo de la obra es el báculo de la noble mujer que, herida por la vida y la veracía de los hombres en las fibras de su corazón de madre, alza su capa, cuando un año nuevo comienza, por que triunfantes los sentimientos de paz y amor, sean imposibles nuevos sacrificios de vidas jóvenes.

Insuperable en la sonoridad, la fotografía y la exactitud de sus valores retrospectivos, «Cabalgata» —puede decirse sin hipérbole— es hoy la cumbre del Cine. Chev Brock, pero sobre todo Diana Wyngard —intérprete genial de la protagonista— cooperan a hacer indeleble la impresión que deja en el ánimo esta obra de arte.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, número 5

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor susco «Mansuria», de Cartagena, con carga general.

Remolcador francés «Betsie», de Tánger, con su equipo.

Vapor belga «Princesa María José», de Palermo, con carga general.

Vapor español «Mahón», de Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Petrela», de Málaga, con gasolina.

Vapor idem «Añabai Mendiz», de Alicante, con carga y pasajeros.

Pallebot «Ámparo Gómez», de Melilla, con esparto.

DE SALIDA

Vapor susco «Mansuria», para Gatsmberg, con frutas.

Vapor español «Añabai Mendiz», para Málaga, con carga y pasajeros.

Vapores fruteros



D/S A/S Spanskelinjen

El rápido vapor de motores SE GOVIA cargará el 30 del corriente para Oslo, Stavanger, Bergen, y so, inspirada y calta, así la fisonomía de los tiempos que se fueron

Informarán sus agentes, Hijo es como la sensibilidad de las generaciones históricas del siglo, y hace

evocar al espectador —remontándose la acción en un maravilloso

alegre reconstructivo del semblante y la emoción de los años pretéritos —viejas sensaciones espirituales que, grabadas muy hondo,

son factores fundamentales del carácter de la época en que nos ha tocado vivir.

Fielmente rehachas, al conjuro de una directriz artística talento para

para

demás puertos de Noruega.

Alfredo Rodríguez, S. A. —Hasta que en ellos alestaran, es «Cabalgata» un documento inestimable.

PARRALEROS

Comprar los abonos orgánicos marca

“SATURNO”

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: **Don A. Pelegrín Pastor,**
General Segura, 4. —ALMERIA.

En la provincia

—o—

Colección de un petardo

El vecino de Santa Cruz, don Emilio Andrés Ibarra, se presentó ante la Guardia civil del puesto de Alhabia, denunciando que a las siete y media de la tarde del día 20 del actual, estalló un petardo en el huerto que existe frente a su domicilio.

Afortunadamente la explosión de dicho artefacto no causó destrozos ni en la finca ni en el edificio mencionado.

Agregó que sospechaba fuesen los autores del hecho varios jóvenes con cuyos padres el denunciante está enemistado.

La benemérita detuvo a Trinidad Oázola Ferre, de 16 años, y a Alberto Roque Martínez, de la misma edad, quienes en la noche del suceso estuvieron juntos y momentos antes de producirse la explosión pasaron por el lugar del suceso.

Sa instruyó el atestada corrección.

Sobre un hurto de dinamita

Como ampliación del hurto de dinamita cometido en el polvorín de unas minas, en términos de varias veces acorralarse a un al Benzadux, transcribimos del periódico o interponerse al paso de una de la Guardia civil del puesto camioneta de Viator, que quien advirtió el mencionado robo en las primeras horas de la mañana fué el encargado del mismo Ignacio Góngora Mondejar.

Se comprobó que de los 95 kilos de dinamita que se guardaban en dicho polvorín, solamente hurtaron como unos veinte kilogramos, sin que se llegara a violentar ninguna caja.

Continúan las diligencias para esclarecer el hecho.

Herido en riña

La benemérita del puesto de Aljucer detuvo a José Ferre Ortiz, de 32 años, y a Vicente Morente Marquez, jornalero, como presuntos autores de haber agredido a una pedrada, en la madrugada del 20 del actual, al también vecino de aquella localidad don Francisco Gálvez de la Rosa, se gún denuncia que presentó en el Juzgado correspondiente.

Choque de vehículos

En la casa cuartel de la Guardia civil del pueblo de Dalias se presentó Juan Hidalgo Cuadrado, denunciando que sobre las 19 horas del día 20 del corriente, en ocasión que conducía un carro por el kilómetro número 12 de la carretera de Berja a Venta del Olivo, marchaba en dirección contraria la camioneta número 2.017 de esta matrícula, cuyo chofer no moderó la marcha ni apagó los faros, lo que dió lugar a que se impactaran las bestias, atropellándose y causándose diversas heridas.

Además se rompió el varal izquierdo del carro y produjose una pequeña herida en la mano izquierda un hermano del denunciante.

Un suicidio

En la Venta de Pepe Sánchez,

Un radiador

de energías que combaten radicalmente esas enfermedades es el Jarabe de

**ANEMIA
INAPETENCIA
DECAIMIENTO**

HIPOFOSFITOS SALUD



Es inalterable. No se vende a granel.

Reconstituyente

energético y activo

aprobado por la Academia de Medicina y de uso lo mismo en invierno que en verano

—o—

Instrucción pública

Las clases de adultos

Sobre la suspensión de las gratificaciones de adultos, que tanto revuelo ha producido entre los profesionales de la enseñanza, y que ha sido comentado en todos los tonos por la Prensa diaria y profesional, la Asociación Nacional del Magisterio Primario ruge:

«En vista de las dificultades que se presentan para el pago de la gratificación a las clases nocturnas de adultos, la Comisión permanentemente viene haciendo gestiones hacia algunas autoridades para solucionarlas en la mejor forma posible.

En la Orientación de Pagos del ministerio se ha comprobado la falta de consignación para el pago total de este servicio, y de aquí la orden dada a los habilitados para que no acrediten más que veinte días en el mes actual.

No obstante, los maestros deben seguir dando las clases, pues el ministerio se apresurará a habilitar un crédito para el pago de la diferencia entre la consignación que figura en el presupuesto y el abono total de dicha gratificación.

Sirva esto de contestación a los compañeros que nos preguntan sobre la conducta que conviene seguir en estas circunstancias».

Los nuevos Institutos

En la «Gaceta» del día 22 del corriente ha aparecido una disposición en virtud de la cual se abren los nuevos Institutos de López de Vega, Quevedo y Llagasca, establecidos, respectivamente, en la calle de Manuel Silveira, 4; For Alta, 8 moderno, y Cartagena, 151 de Madrid.

Necrología

Ayer tarde fué conducido al Cementerio municipal, el cadáver de la virtuosa señora doña Cristina Moldero Salmerón, esposa del médico don Román Sierra, que falleció astea noche.

Al sepelio concurren numerosa y distinguida concurrencia, patentándose el afecto de que gozó en vida la distinguida dama.

Enviamos a su viudez, hijos y demás familiares, nuestro sentido pésame.

tal fortaleza, que la cebolla, tomada con exceso, puede abatir.

Para restaurar los guantes de gamuza...

Que se abrillanta por el uso, da muy buenos resultados, frotar las partes brillantes con un poco de tinta china, a la que se habrá aumentado la fluididad, añadiéndole unas gotas de aceite. Después, pasa el mismo líquido por todo el guante, y ponélo a secar al sol, pero si el sol no se le abrilla, se le abrilla con agua fría.

El 'tusso' debe lavarse

Como todas las telas veranías y, por lo tanto, finas, muy cuidadosamente. El mejor procedimiento, es sumergirla durante dos o tres minutos en una solución de agua jabonosa, caliente. Frótarla luego en las manos muy suavemente, todavía a la sombra y plancharla, cuando todavía esté húmeda, por el revés.

El aceite de ricino

Sabemos todos que «continuando malo de tomar, es posible disminuir notablemente su olor y sabor, presentándolo con algún aditamento. Por ejemplo, así: Aceite de ricino, 30 gramos; Mentol, 05 gramos; Tintura de yeso de 10 gotas.

Este, para las personas mayores. Para los niños, es preferible adquirir cualquier preparado para gente — incluso a base del propio aceite de ricino, — lo que venden en las farmacias.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Catalina, vg.; Molés, presbítero; Erasmo, Mercurio, mts.; Jocunda, vg.

Santos de mañana

Santos Juan Burchman, S. J.; Siricio, p.

Jubileo circular

Hoy en el Santo Hospital. Mañana en la misma Iglesia. Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por perdón de la parte ofendida, se suspendió ayer mañana en la Sala primera la vista de un juicio oral, de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de robo.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Por Juradas. Vista de causa número 556 de 1.932 del Juzgado del distrito de La Almudena, seguida contra Esteban Martínez Martínez por el delito de robo.—Abogado, don Eduardo Rodríguez Sánchez; procurador, don Diego Contreras.

Miguel García Algarra

OJULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriga, 15. — ALMERÍA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 24

La nota oficial

Terminado el Consejo, se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial:

De la Presidencia. Admitiendo la dimisión al Consejero de Estado don Valeriano Casanova.

Nombrando Consejero permanente del Estado con destino a la Sección de Obras públicas y Comunicaciones a don Rodrigo Fernández García de la Villa.

Concediendo una subvención para los gastos que ocasionen la asistencia de un profesor y 18 alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos al Congreso Internacional de Oleicultura que se celebrará en Lisboa el día 26 del actual.

De Estado. El ministro informó que había recibido un cheque de 57.800 pesetas, remitido por los españoles residentes en Cuba, para su entrega a las familias de los aviadores Barberán y Collar.

Se acordó que España esté representada en la Exposición de Arte Árabe que se celebrará en Nápoles en el otoño de 1934.

D. Justicia. Concediendo la libertad condicional a once reclusos.

D. Guerra. Se aprobó un proyecto sobre el reintegro de sus haberes a todos aquellos que fueron suspendidos por decreto de 26 de Agosto de 1932, con arreglo al artículo segundo de la ley de 9 de Mayo del mismo año.

Se accede a dicha concesión del beneficio solicitado, por haber sido derogada esta última ley.

De Hacienda. Se designó a los señores Lera y del Río (don Cirilo) para que formulen un decreto que regule la situación de las fincas rústicas expropiadas a los grandes de España para los efectos de la contribución.

De Gobernación. El ministro señor Rico Avello informó sobre que el orden público en toda España es satisfactorio.

De conformidad con la Junta de Seguridad de Cataluña, se prorrogó por un mes el cargo de gobernador general que desempeña el señor Selvas.

De Trabajo. El ministro informó acerca de la situación social en toda España, especialmente de los medios rurales.

Se aprobó una circular que se dirigirá a las Delegaciones provinciales, participando que donde haya terminado el período electoral se apliquen las sanciones necesarias a quienes no hayan dado cumplimiento a las disposiciones vigentes.

Decreto modificando el Período de habilitación de Barcelona.

De Comunicaciones. Concesión de honores a varios funcionarios jubilados.

Se concede el 20 por 100 de los gastos por residencia al personal de Correos en Bilbao, Las Arenas y Deusto.

De Obras públicas. Aprobación de la subasta para la construcción de la escollera en el puerto de Barcelona, importando el presupuesto 12.616.506 pesetas en seis anualidades.

Idem para las obras de defensa del puerto de Peñiscola.

Idem para la ejecución de un camino al pantano de Blasco Ibáñez.

Este tarde manifestó el señor Lerroux que ha resuelto retirar definitivamente su candidatura por Madrid (capital).

Anunció que por la provincia de Madrid irán unidos los radicales y

se acuerda a dicha concesión del beneficio solicitado, por haber sido derogada esta última ley.

De Hacienda. Se designó a los señores Lera y del Río (don Cirilo) para que formulen un decreto que regule la situación de las fincas rústicas expropiadas a los grandes de España para los efectos de la contribución.

Esta tarde se insistió en la dureza que formula un ministro que regule la situación de las fincas rústicas expropiadas a los grandes de España para los efectos de la contribución.

El rápido vapor CATALUNYA zarpará el 30 del corriente para Gotemburgo, Estocolmo y demás puertos de Suecia.

Habrá crisis?

Lo que opinan algunas personalidades

El conde de Romanones declaró satisfactorio de la jornada electoral.

Dijo que se había demostrado que, salvo los socialistas y los radicales, los demás partidos eran una ficción.

Afirmó que el único que pue de gobernar es el señor Lerroux, apoyado por las derechas, no dentro del Gobierno, sino en el Parlamento.

Cree que pocos agrarios se declararán republicanos.

Terminó diciendo que todos debemos ponernos de acuerdo para salvar las Cortes y hacer posible la dictadura.

Don Cándido Casanova dice que cree pronto se aclarará el horizonte político y se constituirá un gabinete Lerroux.

Afirmó que después gobernarán el señor Gil Robles y que las Cortes desgarán ya en cuanto sea posible el propósito persecutorio.

El señor Ossorio y Gallardo se negó a opinar. Se considera muerto políticamente desde que se cerraron las Cortes.

El señor Marañón expuso que debe escatarse la voluntad del pueblo y que igualmente se sirve á la República desde el poder que de la oposición.

El señor Maciá, en un artículo publicado en «El Herald», atribuye el incremento de derechos á haberse maltratado los sentimientos religiosos.

Acomodará su actitud á la conducta que rige el Gobierno respecto al Estatuto y libertades catalanas.

Vapores fruteros



Rederiaklubbolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor CATALUNYA zarpará el 30 del corriente para Gotemburgo, Estocolmo y demás puertos de Suecia.

Para informes su Agente:
Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S.A.
Mastra 5.

De Provincias

Madrid, 24

Constitución del Parlamento. Sobre la huelga de transportes

Dicen de Barcelona que el Parlamento catalán ha sido convocado para el martes.

Se esperan importantes acontecimientos políticos,

Los elementos de la F. A. I. se muestran muy desafinados por haberse traido al movimiento proyectado con motivo de la huelga de transportes.

Sobre un supuesto complot

Comunican de Badajoz que el Gobernador militar ha publicado una nota, negando la existencia de un complot militar y civil.

Rechaza que se señale como principalmente como dirigente de dicho movimiento al sargento don José Bales.

Las precauciones han sido motivadas á órdenes superiores, siendo la guarnición ajena á toda política.

Prohibición de una asamblea

Participan de Gijón que el Gobernador civil ha prohibido la celebración de una Asamblea donde concursarían elementos sindicalistas y socialistas para tratar de la formación de un frente único.

Bolsa

Madrid, 24

Cotizaciones

Deuda 4º. interior...	67'70
Id. 5º. amortizable ..	87'75
Idem 4º. idem.	80'00
Banco de España. . .	536'00
Español de Crédito. . .	190'00
Tabacalera.	195'00
Londres.	40'25
París.	48'15
Dólar.	7'62

PERPEN

Para informes su Agente:
Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S.A.
Mastra 5.

POR TELEGRAFO

Tiroteo con la Guardia Civil

Madrid, 24

Comunican de Málaga que en Archidona una pareja de la Guardia Civil, sorprendió a tres sujetos pechos que conducían unas caballerías. Al dar es el alto contestaron con varios disparos y se hicieron fuertes en un caserón.

Uno de los agresores, llamado José Cortés Fernández, cayó herido.

Los dos restantes huyeron, pero pudo ser alcanzado uno de ellos.

El herido ingresó en el hospital en grave estado.

Las caballerías que conducían procedían de un robo.

DE BARCELONA

—o—

Madrid, 24

Se sustituirá el personal de tranviarios

Dice de Barcelona, que el conflicto de transportes continúa igual.

Las empresas han anunciado que se determinarán a reemplazar el personal.

Choque entre tranvías

En la plaza de la Universidad chocaron dos tranvías, resultaron seis heridos.

Dice Maciá

El Presidente de la Generalidad, señor Maciá, ha desmentido con tonos agrios, que existan disensiones dentro de la escuadra.

Sostuvo con este motivo un diálogo vivísimo con los periodistas.

Explosión de bombas

En Badalona fueron colocadas dos bombas en las fábricas de Metalgraf y la V. drier, respectivamente.

Los destrozos causados son de consideración.

Se encuentran en paro forzoso 15,000 obreros.

Las víctimas de un suceso electoral

—o—

Madrid, 24

Dicen de Badajoz que ha fallecido Jesús Moreno que resultó gravemente herido en los sucesos desarrollados en Aljucén con motivo de las elecciones.

RONICA REGIONAL

Emilia Molina que también resultó herida ha empeorado bastante hasta el punto que se teme que fallezca.

Explosión de una bomba

Madrid, 24

Telegrafian de Valencia que en el Círculo tradicionalista de Mazarroches explotó una bomba de gran potencia que causó grandes destrozos en el edificio.

Otras casas de la acera de enfrente sufrieron también los efectos de la explosión.

Como supuesto autor de la colocación de la bomba ha detenido la Guardia Civil a un joven comunista llamado Miguel Ruibal.

El hecho ha causado gran indignación.

Desmanes de los extremistas

Madrid, 24

Telegrafian de Ciudad Real que en el pueblo de Torre Abad los elementos extremistas excitados por el alcalde y el juez municipal intentaron asaltar la Central de Teléfonos y otros edificios.

La Guardia Civil intervino activamente impidiendo que los extremistas realizaran su propósito y practicó algunas detenciones.

Un individuo muerto por la Guardia civil

—o—

Madrid, 24

Dicen de Alcalá de Henares, que el vecino de San Fernando de Jarama, Ángel Álvarez, avisó a la Guardia Civil de un robo de hortaliza cometido en una finca de su propiedad.

Inmediatamente salió una pareja y cuando estaba inspeccionando el lugar del robo recibieron varios disparos que partían del sitio denominado «Soto del Conde».

Cuando se dirigieron hacia allí los guardias, fueron nuevamente tiroteados en el paseo de los Pinos.

Por fin pudo ser detenido un individuo que salía de las orillas del río. Dijo llamarse Pérez Gil y ser vecino de Madrid.

Lo llevaron a un ventorro de la Presa donde se les escapó, como desobedeciera a los tres altos de rigor, los guardias dispararon sus fusiles, matándolo.

Número de ocho páginas

POR TELEGRAFO

La segunda vuelta en Madrid

Madrid, 24

Definitivamente los radicales han acordado retirar su candidatura por Madrid, capital.

Mañana se reunirán los socialistas y se sabe que algún dirigente propondrá que reabran de votar a la segunda vuelta.

Del Extranjero

Madrid, 24

La crisis ministerial francesa

Dicen de París que han comenzado las consultas para formar un nuevo gabinete.

Se indica la constitución de un gobierno Herriot.

Los esposos Lindberg continúan su vuelo

Dicen de París que pasó el hidroavión que pilotan los esposos Lindberg, continuando el vuelo a Casablanca.

No pudo amarrar a causa del mal tiempo.

Sobre las elecciones en España

Comunican de Budapest que el periódico «Hemzeit Ujcas» comentando el resultado de las elecciones en España, lo interpreta como el fin del marxismo y estima que el dogma marxista ha sido expulsado del último país europeo donde tenía algunas probabilidades de mantenerse.

Detención de estudiantes nazis

Dicen de Praga que la policía ha detenido a cuatro estudiantes nazis alemanes.

Estos estudiantes están acusados de realizar actividad política que cae dentro de las sanciones previstas en la ley de protección a la República.

PBRPEN

Botica Central DE LA HIJA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
RIOGO, 19 A. (ANTES REAL,
ALMERIA).

GACETILLAS

Encima de no pagarle...

José Salas Marín denunció en la Comisaría de Vigilancia a su tal Enrique Ramírez, el cual le había causado heridas y constante

nes de pronóstico leve, al golpearle con una varita.

La reyerta fue motivada por haber reclamado el denunciante la cantidad de tres pesetas, importe de servicios prestados por el empleado que conducía.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un robusto niño, la señora doña Isabel Pérez del Villar esposa de don Edgard Biret, representante de la Compañía Andaluza de Minas en esta plaza.

Al niño se le impondrá el nombre de Claudio.

Enviamos a los virtuosos padres nuestra felicitación.

AMA DE CRIA

Se ofrece una con leche fresca. Razón: Javier Sánchez, 3, Encarnación Molina, Portería.

Viajero

Han llegado a nuestra capital procedentes de Granada el indio trío don Tomás Ruiz Poza, y el comerciante don Jaime Ballón.

VIUDA

admitiría una o dos señoritas para vivir en familia. Razón en esta administración.

Herido leve

En la casa de Socorro municipal fué asistida Enilia Ibáñez Crespo, de una herida leve causada por mordedura de perro.

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 13 y de 4 a 6
Calle Offalia, 20 pral.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Como habíamos anunciado, que se presentó al público elmineño el notable artista Barón von Reinhart, quien acompañan Telma del Sol y Wilma, con sus trabajos de ilusionismo, confirmando el crédito de que venía precioso.

Gastaron los diversos experimentos realizados, seguidos por el público con cierta aridez, y es cuando el debutante, como premio de su labor, muchos aplausos.

Esta noche, a las diez celebrará su segunda función con nuevos trabajos de su especialidad.

Salón Esperanza

Fiesta de cine sonoro para esta noche, a las 10:

Estreno de «Pistolerismo» (película de dibujos, sonoro) y de «El Código penal», hablada en español, por María Alba y Barry Norton.

S'STRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPI, 11
ALMERIA.



Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Motril para el transporte de pasajeros en destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florics y Campana

**Florics
Campana**

Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1.934, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 27'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO PAGARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo caiga en bodega oceánica y en frigófico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato irmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE Y 2., 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiere cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE ALFREDO JIMÉNEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería
Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenc R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes su agente HIJO DE ALFREDO R. DE JUÍZ. Málaga 5.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANY OF SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

COMPAÑIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY. NUMERO 15. — SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fuerza, las pérdidas de beneficios por incendios, el Maltrato tumultuoso o pillaje (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Sobre los seguros de Accidentes de Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra las riegos de robo, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Gedoy (antes Návaro), 1, piso. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Acción eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, etc., después de las comidas, apetencias, debilidad, estomacal, diarreas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 2C.

Almería botica de Santo Domingo, funda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a ESTUDIOS A. C. E., Sepúlveda, 169.—Barcelona

Recibirán instrucciones gratis.



ENFERMOS DE LA

sangre, estómago, hígado, intestinos, etc., recordad que cada año aumenta el número de personas curadas con él.

JARABE

GIROLAMO DAGLIANO

En líquido polvos y cachets.

El mejor depurativo de la sangre.

Extié siempre la marca "Girolamo".

Agencias en España:

J. Uriach y C. S. A.

Bruch, 49 - Barcelona

Cupón Regalo

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratuita a todo el que nos mande una fotografía y este cupón.

Casa ROTCEN

Apartado de Correo 445

VALENCIA

Precios increíbles para profesionales.